

Отзыв
на автореферат диссертации Шапошникова Артема Михайловича
на тему «Межбанковская конкуренция и оценка конкурентоспособности
комерческих банков», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Динамизм банковского бизнеса определяется тем, что на протяжении всей истории развития банки постоянно сталкиваются с необходимостью решения двух взаимосвязанных задач: совершенствования традиционного для того или иного периода времени банковского бизнеса и расширения активности посредством освоения (ассимиляции) новых продуктов и услуг и выхода на смежные сегменты финансового рынка. Тем самым банки играли и продолжают играть роль инноваторов, которые успешно осваивают новые финансовые инструменты и создают собственные. Эта активность позволяет современным банкам: достигать высокой информационной и трансакционной эффективности при решении структурных и информационных проблем кредитования; быть важнейшими источниками ликвидности как для сберегателей, которым они обеспечивают резерв платежных средств, так и для заемщиков, получающих необходимые для инвестиций денежные средства и гарантию будущих кредитов.

Автором диссертационной работы, судя по автореферату, выбраны для исследования, недостаточно освещенные теоретически и вместе с тем важные для практики экономические отношения, складывающиеся в процессе деятельности коммерческих банков. Актуальность темы исследования обусловлена возрастающей значимостью повышения конкурентоспособности коммерческих банков России и ролью банковского сектора в условиях экономических санкций и развития межбанковской конкуренции.

Исследование теоретических и практических аспектов использования механизмов повышения сбалансированности банковской составляющей рыночной инфраструктуры для реализации стратегической цели построения устойчивой системы, ориентированной на новое качество экономического роста, позволило диссидентанту обосновать ряд выводов и предложений по формированию экономической основы банковской индустрии, способной обеспечить качественное выполнение коммерческими банками их функций.

Как следует из автореферата диссертации, результаты проведенного научного исследования позволяют существенно расширить существующие мировоззрения о содержании и направлениях решения задачи повышения эффективности деятельности коммерческого банка, а именно: возможности

применения в деятельности коммерческих банков, разработанной автором методики оценки конкурентоспособности, а также использование интегрированного индекса конкурентоспособности (с. 17).

Теоретическое осмысление эволюции межбанковской конкуренции позволило автору предложить алгоритм действий по оценке конкурентоспособности коммерческого банка, который может быть применен в практике при оценке конкурентных позиций и финансового положения участника рынка банковских услуг. К достоинствам работы следует также отнести и последовательность изложенного материала, широко использованный иллюстративный аппарат (с. 12 -21).

Вместе с тем, по нашему мнению, для подтверждения репрезентативности расчетов индекса и апробации авторской методики оценки конкурентоспособности коммерческой деятельности, следовало бы основываться на статистических данных не только Краснодарского края, но и ЮФО, а также других субъектов РФ.

Отмеченный недостаток не снижает научную новизну и практическую значимость работы. Представленная научная работа, судя по автореферату, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, А.М. Шапошников, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит

Заведующая кафедрой финансов
и кредита,
ФГБОУ ВПО «Майкопский
государственный
технологический университет»,
доктор экономических наук,
профессор



385000 г. Майкоп,
ул. Первомайская, 192
Тел./факс (8772) 571218
E-mail: LV_Prigoda@mail.ru
ФГБОУ ВПО «МГТУ»

Л.В.
Пригода
доктор
экономических наук

Л.В. Пригода